
Дело № 2а-81/2018

РЕШЕНИЕ 
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

26 января 2018 года г. Гудермес, ЧР

Гудермесский городской суд Чеченской Республики в составе: 
председательствующей - судьи Виситаева Б.А., 
при секретаре -  Ахмедовой З.Г.
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело №2-а-81/2018 по иску 
Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Чеченской Республике о 
признании Чеченского регионального отделения Общероссийской общественной 
организации -  Российской физкультурно-спортивное общество «Спартак» прекратившим 
свою деятельность в качестве юридического лица с исключением сведений о нем из 
Единого государственного реестра юридических лиц от 13.10.2017 № 20/03-3382,

У С Т А Н О В И Л :

Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Чеченской 
Республике обратилось в суд с иском к Чеченскому региональному отделению 
Общероссийской общественной организации -  Российской физкультурно-спортивное 
общество «Спартак», прекратившим свою деятельность в качестве юридического лица с 
исключением сведений о нем из Единого государственного реестра юридических лиц от 
13.10.2017 г. №20/03-3382.

Представитель административного истца - Управления Министерства юстиции 
Российской Федерации по Чеченской Республике Ибрагимов Т.С. в судебное заседание не 
явился, направив в суд письменное ходатайство о рассмотрении дела без их участия, в 
котором просит удовлетворить заявленные требования.

Представитель административного ответчика - Гучигов Т.П. и представитель 
заинтересованного лица -  Управление Федеральной налоговой службы по ЧР надлежаще 
извещенные о времени и месте судебного разбирательства, в судебное заседание не 
явились, о причинах неявки суду не сообщили, о рассмотрении дела в их отсутствие суд не 
просили.

При указанных обстоятельствах суд признает явку представителя административного 
ответчика и представителя заинтересованного лица необязательной, и считает возможным 
рассмотреть дело в их отсутствии в порядке ч. 6 ст. 226 КАС РФ.

Суд, по своему внутреннему убеждению, основанному на всестороннем, полном, 
объективном и непосредственном исследовании каждого доказательства в отдельности, а 
также в их совокупности, находит иск обоснованным и подлежащим удовлетворению по 
следующим основаниям.

В судебном заседании установлено, что 15.03.2011 года Чеченское региональное 
отделение Общероссийской общественной организации -  Российское физкультурно­
спортивное общество «Спартак» зарегистрировано Управлением министерства юстиции 
Российской Федерации по Чеченской Республике в качестве юридического лица и внесена 
запись в Единый государственный реестр юридических лиц с присвоением основного 
государственного регистрационного номера (ОГРН) - 1112000000056, ИНН/КПП - 
2005008159/200501001, регистрационный номер 2012010393.

Согласно абз.1 пп.1 п.2 постановления Правительства Российской Федерации от 
15.04.2006 №212 «О мерах по реализации отдельных положений федеральных законов,
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регулирующих деятельность некоммерческих организаций» (далее - постановление), 
некоммерческая организация, если иной порядок не установлен федеральными законами об 
отдельных видах некоммерческих организаций, представляет в федеральный орган 
исполнительной власти (Министерство юстиции Российской Федерации), уполномоченный 
принимать решения о государственной регистрации некоммерческих организаций, в том 
числе общественных объединений или его территориальный орган (Управление 
Министерства юстиции Российской Федерации по Чеченской Республике), к компетенции 
которого отнесено принятие решения о государственной регистрации этой организации, 
документы по форме, утвержденной Приказом Министерства юстиции Российской 
Федерации от 29.03.2010 №72 «Об утверждении форм отчетности некоммерческих 
организаций», содержащие отчет о ее деятельности, сведения о персональном составе ее 
руководящих органов, и документы, содержащие сведения о расходовании денежных 
средств и использовании иного имущества, в том числе полученных от международных и 
иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства, а также в 
соответствии с приказом Министерства юстиции Российской Федерации от 07.10.2010 
№252 "О порядке размещения в сети Интернет отчетов о деятельности и сообщений о 
продолжении деятельности некоммерческих организаций" информация о своей 
деятельности в сети Интернет должна быть размещена ежегодно, не позднее 15 апреля года, 
следующего за отчетным.

Однако Отделением документы, содержащие отчеты о своей деятельности за период 
с 2013 по 2016 г.г. в Управление не представлены, а также в соответствии с приказом 
Министерства юстиции Российской Федерации от 07.10.2010 г. №252 «О порядке 
размещения в сети Интернет отчетов о деятельности и сообщений о продолжении 
деятельности некоммерческих организаций» информация о своей деятельности за 2012, 
2013, 2014, 2015 и 2016 г.г. в сети Интернет не размещена, что является нарушением абз. 3 
ч.1 ст.29 Федерального закона от 19.05.1995 №82-ФЗ «Об общественных объединениях» 
(далее - Федеральный закон).

В 2014 за непредставление отчета о своей деятельности за 2013 год Управлением 
посредством почтовой связи на юридический адрес Отделения за №20/03-1169 направлено 
письменное уведомление о вызове в Управление для составления протокола об 
административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.7 КоАП РФ, и разъяснения 
прав и дачи объяснения.

Однако данное уведомление почтовой связью возвращено отправителю с отметкой 
об отсутствии адресата по указанному адресу (копия конверта прилагается).

Управлением 10.06.2014 сопроводительным письмом за №20/03-1596 посредством 
почтовой связи на юридический адрес Отделения направлено копия протокола об 
административном правонарушении, предусмотренном ст.19.7 КоАП РФ, от 09.06.2014, 
составленного в отношении Отделения за непредставление отчета о своей деятельности за 
2014 год.

Отчет за 2013 год Отделением не представлены.
В 2015 за непредставление отчета о своей деятельности за 2014 год Управлением 

посредством почтовой связи на юридический адрес Отделения
19.05.2015 за №20/03-1233 направлено письменное уведомление о вызове в Управление 
для составления протокола об административном правонарушении, предусмотренном 
ст.19.7 КоАП РФ, и разъяснения прав и дачи объяснения.

Уведомление Отделением проигнорировано в Управление к указанному сроку никто 
из представителей не явился

Управлением 29.05.2015 сопроводительным письмом за №20/03-1738 посредством 
почтовой связи на юридический адрес Отделения направлено копия протокола об 
административном правонарушении, предусмотренном ст.19.7 КоАП РФ от 29.05.2015, 
составленного в отношении Отделения за непредставление отчета о своей деятельности за
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2014 год.
Отчет за 2014 год Отделением не представлены.
Управлением 25.02.2016 г. №20/03-695 посредством почтовой связи на юридический 

адрес Отделения направлено уведомление о необходимости предоставления отчета за 2015 
год и размещения в сети Интернет информации о своей деятельности за 2015 год не 
позднее 15 апреля текущего года.

Уведомление руководством Отделения проигнорировано отчет за 2015 не 
представлен.

Управлением за непредставление отчета о своей деятельности за 2015 год 
посредством почтовой связи на юридический адрес Отделения 20.05.2016 за №20/03-2142 
направлено письменное уведомление о вызове в Управление для составления протокола об 
административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.7 КоАП РФ, и разъяснения 
прав и дачи объяснения.

Однако данное уведомление почтовой связью возвращённо отправителю с отметкой 
об отсутствии адресата по указанному адресу (копия конверта прилагается).

Управлением 11.05.2016 г. сопроводительным письмом за №20/03-2609 посредством 
почтовой связи на юридический адрес Отделения направлена копия протокола об 
административном правонарушении, предусмотренном ст. 19.7 КоАП РФ, составленного в 
отношении Отделения 30.05.2016 за непредставление отчета о своей деятельности за 2015 
год.

Сопроводительное письмо и копия протокола почтовой связью возвращены 
отправителю по причине отсутствии адресата по указанному адресу (копия конверта 
прилагается).

Мировым судьей судебного участка №41 по Гудермесскому муниципальному району 
ЧР Мантиевым Г.С. по данному протоколу 28.07.2016 г. вынесено постановление назначить 
наказание в виде штрафа 3 (три тысячи) рублей.

Управлением 06.02.2017 г. №20/03-478 посредством почтовой связи на юридический 
адрес Отделения направлено уведомление о необходимости предоставления отчета и 
размещения в сети Интернет информации о своей деятельности за 2016 год не позднее 15 
апреля текущего года.

Уведомление почтовой связью возвращен отправителю по причине отсутствии 
адресата по указанному адресу (копия конверта прилагается).

Отчет за 2017 год не представлен.
Управлением за непредставление отчетов о своей деятельности за 2016 в 

соответствии с ч.5 ст.38 Федерального закона, 22.05.2017 за №20/03-1990 вынесло 
письменное предупреждение Отделении, с указанием срока для устранения нарушения, 
которое было посредством почтовой связи направлено на юридический адрес Отделения.

Однако руководством Отделения предупреждение Управления проигнорировало 
отчет за 2016 год до сих пор не представлен.

Неоднократное возвращение почтовой связью направленные на юридический адрес 
Отделения корреспонденции указывает, что Отделение по юридическому адресу 
отсутствует, что является нарушением ч.2 ст.29 Федерального закона:

- «Общественное объединение также обязано информировать орган, принявший 
решение о государственной регистрации данного объединения, об изменении сведений, 
указанных в пункте 1 статьи 5 Федерального закона "О государственной регистрации 
юридических лиц и индивидуальных предпринимателей", за исключением сведений о 
полученных лицензиях, в течение трех дней с момента таких изменений. Указанный орган 
не позднее одного рабочего дня со дня получения соответствующей информации от 
общественного объединения сообщает об этом в уполномоченный регистрирующий орган, 
который вносит в единый государственный реестр юридических лиц запись об изменении 
сведений об общественном объединении».
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Указанные выше нарушения федерального законодательства до сих пор не 
устранены, отчеты за указанный период не представлены в Управление, а также не 
размещены в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Таким образом, Отделением неоднократно нарушены требования абз.З, абз.4 и абз.8 
ч.1, и ч.2 ст.29 Федерального закона.

Согласно ч.З ст.29 Федерального закона неоднократное непредставление 
общественным объединением в установленный срок обновленных сведений, необходимых 
для внесения изменений в единый государственный реестр юридических лиц, является 
основанием для обращения органа, принявшего решение о государственной регистрации 
общественного объединения, в суд с заявлением о признании данного объединения 
прекратившим свою деятельность в качестве юридического лица и об исключении его из 
Единого государственного реестра юридических лиц.

Согласно 4.4 ст.29 Федерального закона неоднократное непредставление 
общественным объединением в установленный срок сведений, предусмотренных 
настоящей статьей, является основанием для обращения органа, принявшего решение о 
государственной регистрации общественного объединения, в суд с заявлением о признании 
данного объединения прекратившим свою деятельность в качестве юридического лица и об 
исключении его из Единого государственного реестра юридических лиц.

Согласно ч.5 ст.29 Федерального закона непредставление общественным 
объединением в установленный срок сведений, предусмотренных абзацем восьмым части 
первой настоящей статьи, является также основанием для обращения органа, принявшего 
решение о государственной регистрации Организации, в суд с заявлением о признании 
данной Организации прекратившим свою деятельность в качестве юридического и об 
исключении его из Единого государственного реестра юридических лиц.

Согласно ст.333.35 и п. 19 ст.333.36 Налогового кодекса Российской Федерации 
Управление освобождено от уплаты государственной пошлины по делам, 
рассматриваемым в судах общей юрисдикции.

Судом установлено, что ответчик, в нарушение требований абз.7 ст.29 и ст.38 
Федерального Закона №82-ФЗ «Об общественных объединениях» от 19.05.1995 года не 
представил истцу документы, содержащие отчеты о своей деятельности за 2012, 2013, 2014,
2015 и 2016 года. Кроме этого ответчиком не представлены в соответствии с приказом 
Министерства юстиции Российской Федерации от 07.10.2010 года № 252 «О порядке 
размещения в сети интернет отчетов о деятельности и сообщений о продолжении 
деятельности некоммерческих организаций» информация о своей деятельности за тот же 
период в сети интернет не размещена.

Непредставление ответчиком информации истцу, предусмотренной действующим 
законодательством, а именно вышеуказанных отчетов о деятельности некоммерческой 
организации, не позволяет в полном объеме осуществлять контроль соответствия 
деятельности ответчика учредительным документам и законодательству, чем нарушаются 
законные интересы истца и его законные требования.

В соответствии со ст. 38 Федерального Закона № 82-ФЗ «Об общественных 
объединениях» от 19.05.1995 года непредставление общественным объединением в 
установленный срок сведений, предусмотренных абзацем восьмым части первой настоящей 
статьи, является основанием для обращения органа, принявшего решение о 
государственной регистрации общественного объединения, в суд с заявлением о признании 
данного общественного объединения прекратившим свою деятельность в качестве 
юридического лица и об исключении его из единого государственного реестра 
юридических лиц.

Обстоятельств, препятствующих ответчику исполнить обязанность по 
представлению истцу вышеупомянутой отчетности, в ходе судебного разбирательства не 
установлено.
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В соответствии со ст. 114 Кодекса административного судопроизводства Российской 
Федерации, издержки, понесенные судом в связи с рассмотрением дела, и государственная 
пошлина, от уплаты которых истец был освобожден, взыскиваются с ответчика, не 
освобожденного от уплаты судебных расходов, пропорционально удовлетворенной части 
исковых требований.

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 175-180,290 Кодекса 
административного судопроизводства Российской Федерации, суд

Р Е Ш И Л :

Исковые требования Управления Министерства юстиции Российской Федерации по 
Чеченской Республике о признании Чеченского регионального отделения Общероссийской 
общественной организации -  Российское физкультурно-спортивное общество «Спартак» 
прекратившим свою деятельность в качестве юридического лица с исключением сведений о 
нем из Единого государственного реестра юридических лиц от 13.10.2017 № 20/03-3382, 
удовлетворить.

Признать Чеченское региональное отделение Общероссийской общественной 
организации -  Российское физкультурно-спортивное общество «Спартак» (основной 
государственный регистрационный номер (ОГРН) - 1112000000056, ИНН/КПГ1 - 
2005008159/200501001, регистрационный номер 2012010393), прекратившей свою 
деятельность в качестве юридического лица, исключить Чеченское региональное отделение 
Общероссийской общественной организации -  Российской физкультурно-спортивное 
общество «Спартак» из Единого государственного реестра юридических лиц.

Решение может быть обжаловано в апелляционную коллегию по гражданским 
делам Верховного суда Чеченской Республики через Гудермесский городской суд в 
течение одного месяца со дня его изготовления в окончательной форме.

Б.А. Виситаев

Б.А. Виситаев

Председательствующий:

Копия верна.

Судья Гудермесского 
городского суда ЧР:

подпись' К
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